

两车奶牛堵在公司门口“讨薪”

“百氏情缘”欠下7家供奶户160多万 愤怒的奶农拉来两车奶牛以示抗议

实习生 张婧 记者 张敏/文 倪路/图

公司注册资本2000万元,员工280多人,资产规模约1.32亿元。2010年,实现销售收入18851万元。安徽百氏情缘食品有限公司(下称“百氏情缘”)作为我省本土乳制品生产加工企业一度非常红火。至今外墙上还树立着“打造中国养生乳业第一品牌”的标牌。但就是这样一家“安徽农业产业化龙头企业”,如今却已深陷困境,欠下巨额外债。单单今年1月至4月欠几家供奶养殖户就多达160多万元。昨日上午,在多次上门诉求未果后,愤怒的奶牛养殖户们将奶牛装车,运往该公司大门口,以示抗议。



两车奶牛停放在“百氏情缘”门口

“龙头企业”4个月欠下160多万元奶款

安徽百氏情缘食品有限公司是一家专业从事乳制品、蛋白饮料、果汁饮料研发、生产和销售的大型农业产业化食品生产企业。位于合肥双凤开发区凤麟路上。

柴化海是淮南市大通区洛河镇人,经营着一家大型奶牛养殖场。据介绍,2010年底,一名自称是“百氏情缘”奶源部的沙姓负责人找到了他,称因为公司发展迅猛,希望其大量提供奶源,正愁销路的柴化海满口答应了,至此,柴化海每隔两三日就装车运奶到“百氏情缘”,“前期很讲信用,三四天就把奶款拨下,直接去财务室取现金。”双方就一直有签署供销协议。

与柴化海一样为“百氏情缘”提供奶源的还有其他6家供奶

户,都表示最初合作非常愉快。但好景不长,今年元月初,奶款就越来越难拿到手,但考虑到这家公司规模如此之大,养殖户没说什么,依旧源源不断地提供奶源。

从供奶户提供的一张复印件上记者看到,“百氏情缘”外欠奶户(2011年1月~4月)多达160多万元,其中柴化海被拖欠48万多元,最少的供奶户也有6万3千多元。

“一下子欠下这么多钱,说什么也不能提供鲜奶了。”供奶户一合计暂停了供应鲜奶,试图以此让“百氏情缘”重视,及时付清欠下的奶款。没想到勉强维持几日后,“百氏情缘”宣布从4月24日起正式停产,遣散工人回家。

供奶户欲诉至法院,无奈成本有点大

供奶户为何要运来奶牛堵在大门外?供奶户朱大彪给记者算了笔养牛账,一头奶牛价值1万2,仅是每日的饲料费就有30多元,一家养牛场百来头奶牛,每日饲料费多达3000多元,“每斤鲜奶售价约1.6元,每运一次鲜奶就欠下六七千元,奶款一直拖下去未能回笼资金,现在连饲料钱都被垫上了。”

“奶牛饿了就必须要吃饲料,现在钱从哪来?”供奶户于是将矛头指向了“百氏情缘”。柴化海告诉记者,其实供奶户采取的“奶牛堵门”实属无奈。在得知“百氏情缘”停产,

欠下巨额欠款后,有关部门就成立了专门工作组解决遗留的一揽子债务纠纷,供奶户咨询后被告知可以采用起诉手段催讨欠款。

柴化海联合其他供奶户也就此事向辖区法院咨询,得到的回复却让供奶户进退两难,“案值达百万,诉讼费、财产保全费等费用就要十多万,判决后能不能顺利拿到欠款还是个未知数。”

当天上午,供奶户“专程”运来两车奶牛堵在门口,希望得到公司负责人当面答复,但等候一上午,始终不见任何人。

企业停产,百余员工被单方面解聘

记者在现场看到“百氏情缘”5月27日发布的一张“关于解除员工劳动关系的通告”,通告上说,根据企业的现状预计短期内难以恢复生产,决定从6月1日起,由公司主动单方面解除全体员工的劳动关系,公司留守办将给予必要的协助,而公司留守办目前无力支付员工各项薪酬,也无权动用任何资产和现金,因此留守办已将拖欠全体员工的工资、提成等工资性收入、经济补偿等全部核算完毕,已提交县政府“百氏情缘工作组”,具体发放方式和时间将由政府相关部门决定。

王延春是“百氏情缘”的一名员工,他告诉记者,从停产以

来,已有三个月工资还未发放,欠下工资约5000多元,全厂还有近百名同类员工处于失业状态。

记者随后拨通了公司总经理武兵的电话,武兵称,目前公司停产,司法部门已经介入调查,并相继成立专案组和工作组,至于资产清查到哪个阶段,对方称不便透露。

“一个奶制品龙头企业为何会出现这种停产境况?”记者问道,身为总经理的武兵却表示不知情,“‘百氏情缘’是否会重新复工?”记者追问道,武兵却是闪烁其词,称只能看后续进展,还无法判断。

“大考落榜” 欠下外债高达4亿

记者查阅资料后发现,今年4月2日,国家质检总局通报了全国乳制品企业申请生产许可重新审核结果,全国1176家乳制品企业中,近半数企业未通过审核。而从安徽省质监局4月1日公布的信息显示,包括“百氏情缘”在内的8家安徽企业未通过此次重审。一名老员工告诉记者,未通过审核就意味着“百氏情缘公司”从4月1日以后,就不得生产销售乳制品,成为全国“乳业新政”大考下的落榜生。

据报道称,“百氏情缘”急速扩张,改建厂房扩充兵力,可是,融资难的问题一直萦绕在企业头上,无奈之下,企业被迫屡屡向高利贷求援。高利贷也将企业的利润吞噬殆尽,到危机爆发时,企业已欠下约4亿元的外债,其中,很大一部分属于高利贷。“百氏情缘”资金链突然断裂已引发集体讨债,最终难以以为继,宣告停产。

另从警方获悉,4月23日下午3时许,安徽百氏情缘食品有限公司、安徽百氏情缘牧业科技有限公司董事长丁书琴主动到合肥市瑶海区公安机关报案,并请求公安机关依法对其是否涉嫌违法犯罪进行审查,同时对其人身和财产安全加以保护。

记者采访中得知,工作组目前还在核实账目、清点资产,排查董事长丁书琴是否涉嫌违法犯罪,并根据供奶户提供的资料核查奶款的账目。而双凤法庭“百氏情缘”专案组,则在搜集债务证据,便于事后起诉。